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ニュースリリース

新入生・新入社員、１週間で既に「疲れている」９割超！
期待よりも「緊張」「不安」 慣れない新生活での疲れ浮き彫り

９７％の人が「今の日本は疲れている」 日本を元気にしてくれるのは「イチロー」

【新大学生・新社会人の実態調査結果】

厳しい時代にやっと勝ち取った新生活、なのにたった１週間でもうヘトヘトに！？
オルニチン研究会（座長：須田都三男）では、 ４月から新たに大学生になった２００人、社会人に

なった２００人に対し、入学・入社後約１週間が経過した現状について、４月１０日（土）～１１日（日）
にかけて実態調査を行いました。
その結果、新大学生、新社会人ともに９割以上の人が「疲れている」と回答。特に新社会人は、新

しい生活への期待よりも、「緊張」「不安」のほうが勝る結果となりました。また、今の日本は疲れてい
るかをたずねたところ、９７％の人が「疲れている」と回答。「疲れた日本を元気にしてくれそうな著名
人」のトップは「イチロー」となりました。

■新生活から約１週間で、９割が「疲れている」 しかも「だるい」

４月から新生活が始まり、今現在疲れているかをたずねたところ、新大学生、新社会人ともに、「と
ても疲れている」「疲れている」「やや疲れている」を合わせると、９割以上の人が「疲れている」と答え
ています。そのうち、過半数以上の人が、「とても疲れている」「疲れている」と答えています。
また、「疲れている」と答えた人に、カラダがだるいと感じるかを尋ねたところ、それぞれ８割以上の

人が「だるいと感じる」と答えています。新生活が始まったばかりの多くの人が、疲れていて、しかもカ
ラダがだるいと感じていることが浮き彫りになりました。

オルニチン研究会 広報事務局

（電話）03-5770-6005
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Q：４月から新生活が始まって、今現在、疲れていますか。

（％）
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（％）とても疲れている とても疲れている

やや疲れている

疲れている 疲れている

やや疲れている

疲れていない疲れていない
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Q：疲れていて、カラダがだるいと感じますか
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“カラダがだるいと感じる”

“疲れている”

８７．０％



■疲れの原因は「慣れない生活」や「緊張」から 疲れの解消は、静かにひっそりと

■自分だけじゃなく、今の日本も疲れている！
日本を元気にしてくれそうな人は「イチロー」「明石家さんま」

疲れの原因をたずねたところ、「慣れない生活」「緊張の連続」「人間関係」などと、主に生活面での
精神的なものであることが伺えます。また、疲れの解消法をたずねたところ、「寝る」がトップで、以下
「一人で静かに過ごす」「映画やテレビを見る」など、体を動かして発散というよりも、静かにひっそりと
楽しむことで解消している人が多いことがわかります。

新大学生、新社会人に、ずばり「今の日本は疲れているか」をたずねたところ、９６．８％の人が
「疲れていると思う」と回答。自分も疲れているし、日本も疲れていると思っていることがわかりました。
また、疲れている日本を元気にしてくれる人をたずねたところ、トップは「イチロー」、続いて「明石家
さんま」でした。イチロー」「ビートたけし」のように世界で活躍する人と、「明石家さんま」「松岡修造」
のように、元気で明るくしてくれるイメージの人が上位にランクしました。

■今の気分 新大学生は「わくわく」 新社会人は「いつも緊張」

新生活が始まった今の気分をたずねたところ、新大学生は「ウキウキ」「わくわく」といった前向きな気
持ちが比較的多かった一方で、新社会人は前向きな気持ちよりも、「緊張」や「不安」という気持ちのほ
うが勝っていることがわかりました。

Q：月から新生活が始まって、今の気分として近いものはどれですか。（複数回答）

ウキウキしている

わくわくしている

やる気に満ち溢れている

いつも緊張している

なんとなくやる気が起きない

将来に不安を感じる

後悔している
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Q：疲れの原因は何だと思いますか。（複数回答）

1 慣れない生活 70.6

2 緊張の連続 60.2

3 人間関係 40.4

4 通勤・通学ラッシュ 29.9

5 研修などでの勉強 20.1

Q：疲れをどのように解消していますか。（複数回答）

1 寝る 72.4

2 趣味に打ち込む 34.1

3 一人で静かに過ごす 33.9

4 おいしいものを食べる 26.0

5 映画やテレビを見る 19.8

（％） （％）

Q：今の日本は疲れていると思いますか。
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Q：疲れている日本を元気にしてくれる
著名人といえば誰ですか。

とても疲れていると思う
やや疲れていると思う

疲れていると思う

疲れていない

９６．８％が「今の日本は疲れている！」

1 イチロー

2 明石家さんま

3 松岡修造

4 嵐

5 ビートたけし



【調査の概要】

＜オルニチン研究会について＞

オルニチン研究会は、遊離アミノ酸の一種であり、しじみに多く含まれる成分である「オルニチン」を、広く
世の中に普及・啓発するために、２００９年１０月２８日に設立された非営利学術団体です。

オルニチンには様々な効果・効能が期待されていますが、中でも、肝臓の働きを活発にし、肝臓の機能低
下に伴う疲労の回復への効果が注目を集めています。

近年、健康保険法の一部改正による医療費の自己負担の増加、特定健康診査・特定保健指導の導入
など、人々の健康を取り巻く環境は大きく様変わりし、これまで以上に健康に対する自己責任が求められて
います。個人の意識も従来の「早期発見・早期治療」から、日常の生活習慣を見直すことによる「予防」に
向かってきています。その一方、現代社会では何事にも効率・スピードが重視され、人々の肉体的・精神的
負担は増加の一途をたどっています。

そのような中で、オルニチンが、現代人の生活にいかに寄与するか、正しい情報の創出・発信、意見交換
の場として、学識者、有識者の方々のご協力のもと、信頼性のある情報の創出・発見を目指しております。

【発起人メンバー】
須田都三男 （日本肝臓学会専門医／医学博士／オルニチン研究会座長）
内沢秀光 （地方独立行政法人 青森県産業技術センター 工業総合研究所 環境技術研究部長）
早瀬和利 （愛知教育大学 教育学部 教授）
堀内正久 （鹿児島大学大学院 医歯学総合研究科 環境医学研究分野 准教授／産業医）
村田裕子 （管理栄養士／料理研究家）

（座長以下、５０音順 敬称略）

【協賛企業】
カンロ株式会社、協和発酵バイオ株式会社、キリンホールディングス株式会社、株式会社永谷園、
株式会社なとり、株式会社マルハニチロ食品、ヤクルトヘルスフーズ株式会社 （50音順）

【ＷＥＢサイト】 http://ornithine.jp/

オルニチン研究会 広報事務局
担当：櫻井 早渕

【本件に関する報道関係の皆様からの問い合わせ先】

（電話） 03-5770-6005 （FAX） 03-5771-9956

■表題 ： 新生活に関するアンケート
■調査主体 ： オルニチン研究会
■調査方法 ： アンケート調査 インターネットリサーチ
■調査実施期間 ： ２０１０年４月１０日（土）～１１日（日）
■対象者 ： ４月からの新大学生・新社会人計４００名

（調査実施時点で、新生活が始まって１週間程度経過した人）

新大学生 男性 100名 女性 100名
新社会人 男性 100名 女性 100名


